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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya'da güven oyu alamayan
hükümet düştü. Romanya'da
merkez sol Sosyal Demokrat Parti
(PSD) ve aşırı sağcı Rumenlerin
Birlik İttifakı (AUR) tarafından
Başbakan Ilie Bolojan liderliğin-
deki hükümetin düşürülmesi için
yapılan gensoru oy çokluğuyla

kabul edildi. Romanya’da
hükümet krizi yaşandı. Romanya
Meclisinde yapılan oylamada otu-
ruma katılan 402 milletvekilinden
281'i gensoru için "evet" oyu kul-
landı.Romanya'daki en büyük
parti konumundaki PSD, aşırı
sağcı AUR ve PACE-Öncelik Ro-

manya tarafından meclise
sunulan gensoru önergesi oy çok-
luğuyla kabul edildi. Böylelikle,
mevcut Bolojan hükümeti
düşürülmüş oldu. Yerel me-
dyadaki haberlerde, Bolojan'ın
oylama sırasında meclisten çıktığı
ifade edildi. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Yerel Yönetimlere 12 Milyar
Ley’lik Hazine Kredisi

Romanya, ABD’de düzenlenen SelectUSA In-
vestment Summit’e üst düzey katılım
sağlayarak yatırım, teknoloji ve
ekonomik iş birliğini derinleştirmeye
yönelik temaslarını hızlandırdı.Sayfa 3’te

Romanya’da Ilie Bolojan hükümeti, gensoru
oylaması öncesinde yerel yönetimlere
PNRR projeleri için Hazine üzerinden 12
milyar ley kredi imkânı sağladı Sayfa 4’te

Cuma günü 
buluşuyoruz:
Katılımınızı 
teyit ediniz

Romanya’dan 
ABD’de yatırım atağı

Hükümet düştü!

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk

İLKAN

Mithat KÖRLER ve
Boğaziçi Orkestrası

Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 
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GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 
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GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Romanya’ya olan ihracatımız
Nisan’da aylık ve dönemsel

bazda azaldı

Gazete Balkan okur ve dostları
Cuma günü akşam 21. Yayın
yılı kutlama etkinliği
vesilesi ile buluşuyor. Dav-
etiye sahibi olan sponsor-
larımızın ve dostlarımızın
katılımlarını teyit etmesi
gerekiyor. Sponsor veya
halen davetiye sahibi ol-
mayanların ücreti mukabili
davetiye edinmeleri
mümkün.

Türkiye’nin Romanya’ya olan ihracatında
bu yılın ilk çeyreğinde geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 3,4 bu yılın Mart
ayına göreyse yüzde 9,5 oranında
düşüş yaşandı Sayfa 5’te

Romanya'da
güven oyu 
alamayan
hükümet düştü!
Başbakan
görevden alındı



K ırklareli’nde 2026 yılı Nisan ayı ihra-
cat verileri açıklandı. Kırklareli
Ticaret ve Sanayi Odası (Kırklareli

TSO) Yönetim Kurulu Başkanı Soner Ilık, il
genelinde ihracatın bir önceki aya göre
artış gösterdiğini, ancak yıllık bazda düşüş
yaşandığını bildirdi.

Soner Ilık, yaptığı açıklamada, Kırklareli
merkezli firmaların 2026 yılı Nisan ayında
12,538 milyon dolarlık ihracat gerçek-
leştirdiğini belirtti. Nisan ayı ihracatının,
2026 yılı Mart ayına göre yüzde 5,9
oranında artış kaydettiğini ifade eden Ilık,
2025 yılının aynı ayına kıyasla ise yüzde 8,5
oranında azalış yaşandığını aktardı.

2026 yılının ilk dört ayına ilişkin değer-
lendirmelerde de bulunan Ilık, bu
dönemde toplam ihracatın 43,557 milyon
dolara ulaştığını, söz konusu rakamın 2025
yılının aynı dönemine göre yüzde 14,8’lik
düşüşe işaret ettiğini kaydetti.

Nisan ayında Kırklareli’nden en fazla
ihraç edilen ürün grupları arasında; hubu-
bat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri,
tekstil ve hammaddeleri, çimento, cam,
seramik ve toprak ürünleri, kimyevi mad-
deler, demir ve demir dışı metaller, mo-
bilya, kâğıt ve orman ürünleri, çelik,
otomotiv endüstrisi, madencilik ürünleri
ile makine ve aksamları yer aldı.

Öte yandan, Nisan ayında ihracat
yapılan başlıca ülkeler ve bölgeler
arasında Gana, Bulgaristan, ABD, Küba, Ro-
manya, Polonya, Suriye, İtalya ve Dominik
Cumhuriyeti ile Çorlu Avrupa Serbest Böl-
gesi öne çıktı. Gazete Balkan / Bükreş
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Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Kırklareli’nde ihracat
Nisan’da aylık bazda
yüzde 5,9 artarken,
yıllık bazda yüzde

8,5 geriledi

Kırklareli’nin Nisan
ayı ihracatı Mart’a

göre yüzde 5,9 arttı



3alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB06.05.2026 ÇARŞAMBA

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

BÜKREŞ– Romanya, Amerika Birleşik
Devletleri’nde düzenlenen “Selec-
tUSA Investment Summit”e üst düzey

katılım sağlayarak yatırım ve ekonomik iş
birliği alanında temaslarını yoğunlaştırdı.

Kurumlar arası ilişkiler, kalkınma iş birliği
ve insan haklarından sorumlu Devlet
Sekreteri Clara Volintiru, 4–8 Mayıs 2026 tar-

ihlerinde gerçekleştirilen zirve kapsamında
temaslarda bulunuyor.

Romanya ekonomik heyetinin katılımının,
ABD ile stratejik ortaklığın güçlendirilme-
sine yönelik kararlılığı ortaya koyduğu belir-
tildi. Bu çerçevede özellikle alt-ulusal
düzeyde ve iş dünyası odaklı ilişkilerin de-
rinleştirilmesi hedefleniyor.

Zirve, ABD Ticaret Bakanı Howard W. Lut-
nick tarafından açıldı. Lutnick, konuş-
masında yüksek katma değerli üretim ve
teknolojik inovasyon odaklı ekonomik
büyüme vizyonuna vurgu yaptı.

Etkinlikte kamu kurumları, özel sektör,
yatırımcılar ve akademi temsilcilerinin iş
birliğiyle ABD ile daha kapsamlı ortaklık-

ların geliştirilmesinin önemine dikkat çek-
ildi. Dünya genelinden hükümet yetkilileri,
iş insanları ve yatırımcıları bir araya getiren
zirve kapsamında, Romanya ile ABD arasın-
daki ekonomik ilişkilerin geliştirilmesine
yönelik ikili görüşmeler ve yatırım odaklı
temaslar da gerçekleştiriliyor.

Gazete Balkan / Bükreş

Romanya’dan ABD’de
yatırım atağıRomanya, ABD’de düzenlenen SelectUSA Invest-

ment Summit’e üst düzey katılım sağlayarak
yatırım, teknoloji ve ekonomik iş birliğini derin-

leştirmeye yönelik temaslarını hızlandırdı.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – Ilie Bolojan liderliğindeki
hükümet, gensoru
oylaması öncesin-

deki son Bakanlar Kurulu
toplantısında, yerel yöne-
timlere yönelik toplam 12
milyar ley tutarında fi-
nansman sağlayan iki acil
kararnameyi kabul etti.

Maliye Bakanı Alexandru
Nazare, düzenlemelerin
Avrupa Birliği’nin Kur-
tarma ve Dayanıklılık Planı
(PNRR) kapsamındaki pro-
jelerde ödeme süreçlerini
hızlandırmayı ve fon kul-
lanım oranını artırmayı
amaçladığını bildirdi.

Nazare, ilk kararnameyle
Hazine’nin belediyelere ve
diğer yerel idarelere 10

milyar ley tutarında faizsiz kredi sağlaya- cağını açıkladı. Söz konusu kredilerin,
PNRR kapsamın-
daki projelerde
fatura ile ödeme
arasındaki süreyi
finanse ederek
uygulamadaki
gecikmeleri gider-
meyi hedeflediği
belirtildi.

İkinci karar-
name kap-
samında ise yerel
yönetimlere 2 mil-
yar ley tutarında
faizli kredi kul-
landırılacak. Bu
kaynağın, AB fon-
larıyla yürütülen
projelerde uygun
olmayan harca-

maların karşılanması ve eş finansman
ihtiyaçlarının giderilmesi için kullanıla-
cağı ifade edildi.

Nazare, sağlanan finansmanın bütçe
açığı üzerinde doğrudan etkisi olmaya-
cağını, söz konusu mekanizmanın Hazine
aracılığıyla geçici likidite desteği
sağladığını vurguladı.

Romanya’nın PNRR kapsamındaki
yatırım ve reformları tamamlaması için
son tarihin 31 Ağustos 2026 olduğuna
işaret eden Nazare, alınan kararların bu
sürece ivme kazandırmayı amaçladığını
kaydetti. Kararların, Parlamento’da
yapılacak gensoru oylamasından bir gün
önce alınması, siyasi tartışmaları da be-
raberinde getirdi. Hükümet, düzen-
lemelerin teknik bir gereklilik olduğunu
savunurken, muhalefetin adımı siyasi bir
hamle olarak değerlendirmesi bek-
leniyor.

Romanya’da Ilie Bolojan hükümeti, gensoru oylaması öncesinde yerel yönetim-
lere PNRR projeleri için Hazine üzerinden 12 milyar ley kredi imkânı sağladı

Yerel Yönetimlere 12 Milyar
Ley’lik Hazine Kredisi
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T ürkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)
‘Ülkeler Konsolide İhracat rakam-
ları’ listesindeki verilere göre,

Türkiye’nin Romanya’ya Nisan 2026
ayında olan ihracatı geçen yılın aynı
ayına göre yüzde 21 oranında artarak
685 milyon 336 bin 760 ABD doları oldu.

Bu yüksek orandaki artış, 2025 Nisan
ayındaki ihracatın 2024 Nisan ayına
göre sert düşüşünden kaynaklanıyor. 

Romanya’ya olan ihracatımız Nisan
ayında bir önceki ay olan Mart ayına
göreyse yüzde 9,5 oranında azaldı.

Bu yılın 1 Ocak’ından 30 Nisan’ına
kadar olan ihracatımız ise 2025 yılının
aynı dönemine göre yüzde 3,4 oranında
azalarak 2 milyar 443 milyon 191 bin 810
dolar oldu.

2025 yılının Nisan ayında ise
Türkiye’nin Romanya’ya olan ihracatı bir önceki ay olan Mart 2025’e göreyse yüzde

30 oranında azalmıştı. Mart
2025 ayı ihracatımız 840 mi-
lyon 411 bin 950 dolar ol-
muştu.

TİM verilerine göre bu yılın
ilk dört ayında Türkiye’nin
toplam ihracatı geçen yılın
aynı dönemine göre yüzde 4,4
oranında artarak 77 milyar 913
milyon 922 bin 60 dolar oldu., 

Ticaret Bakanlığı verilerine
göre Romanya, Nisan ayında
Türkiye’nin en çok ihracat
yaptığı 20 ülke arasında 10.
sırada yer aldı. Romanya’ya
olan ihracatımızın Türkiye’nin
aynı aydaki toplam içindeki
payı ise yüzde 2,9 olarak
gerçekleşti.

En çok ihracat yaptığımız ülkeler

arasında Romanya’nın önünde yer alan 9
ülkeden 5’i Avrupa Birliği üyesi. Bu
ülkeler Almanya, İtalya, İspanya, Fransa
ve Hollanda olarak sıralanıyor. Bu sırala-
mada Romanya’nın öteden beri Hollanda
ile zaman zaman yer değiştirdiği
görülüyor.

ROMANYA’YA OLAN İHRACATIMIZIN
RAKAMSAL GELİŞİMİ

Türkiye'nin 2019 yılında Romanya'ya
ihracatı 3,8 milyar dolar olarak gerçek-
leşti. Türkiye'nin Romanya'ya ihracatı
2020 yılında COVID-19 salgını nedeniyle
yüzde 3 düşüşle 3,7 milyar dolar olarak
gerçekleşirken, 2021 yılı ihracatı ise yüzde
30 artışla 4,8 milyar dolar seviyesine yük-
seldi. Son dört yılda ise Romanya’ya olan
ihracatımız 2021 yılına göre neredeyse
üçe katlandı.

Hamdi Yılmaz- Gazete Balkan / Bükreş

Türkiye’nin Romanya’ya olan ihracatında bu yılın ilk
çeyreğinde geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 3,4 bu

yılın Mart ayına göreyse yüzde 9,5 oranında düşüş yaşandı

Romanya’ya olan ihracatımız
Nisan’da aylık ve dönemsel

bazda azaldı



A vrupa genelinde sıcaklıklar 2025
yılında ortalamanın belirgin şek-
ilde üzerine çıktı. Copernicus

tarafından yayımlanan Avrupa İklim Du-
rumu raporuna göre, kıtanın en az yüzde
95’inde sıcaklıklar normal seviyelerin üz-
erinde seyretti.

Dünyanın en hızlı ısınan kıtası olmayı
sürdüren Avrupa, yıl boyunca aşırı hava
olaylarıyla karşı karşıya kaldı. Kuzey
Kutup Dairesi’nde sıcaklıklar 30°C’ye
kadar yükselirken, İspanya’nın güney ve
doğusunda “ısı stresi” günlerinin sayısı
50 gün arttı.

Türkiye’de sıcaklık ilk kez 50°C’ye
ulaşırken, Yunanistan’ın büyük
bölümünde sıcaklıklar 40°C civarına çıktı;
ülkede en yüksek sıcaklık 44°C olarak
kaydedildi. Kuzey Avrupa’da ise Norveç,
İsveç ve Finlandiya’yı kapsayan bölgede
temmuz ayında rekor seviyede uzun ve
şiddetli bir sıcak hava dalgası yaşandı.

İngiltere, Norveç ve İzlanda 2025’i kayıt-
lardaki en sıcak yıl olarak geçirdi.

KIŞ KOŞULLARI ZAYIFLIYOR
Euronews’in aktardığına göre artan sı-

caklıklar, Avrupa’da soğuk hava
koşullarını da geriletti. Don olaylarının
görüldüğü alanlar daralırken, 2025’te bu
bölgeler ortalamanın altında kaldı.
Buzullar ise erime eğilimini hızlandırdı;
özellikle İzlanda’da büyük ölçekli buz
kaybı yaşandı.

Mart ayı sonunda kar örtüsü, ortala-

manın 1,32 milyon kilometrekare altında
ölçüldü. Grönland Buz Tabakası ise 2025
yılında 139 gigaton buz kaybetti. Bu kayıp,
küresel deniz seviyesinin yükselmesine
önemli katkı sağlayan başlıca faktörler-
den biri olarak öne çıktı.

AVRUPA NEDEN DAHA HIZLI ISINIYOR?
Uzmanlara göre Avrupa, küresel ortala-

manın yaklaşık iki katı hızla ısınıyor.
Bunun başlıca nedenleri arasında Arktik
bölgesine yakınlık ve “albedo etkisi” yer
alıyor. Kar ve buzun azalmasıyla yüzey
daha fazla güneş ışığı emiyor ve bu da
ısınmayı hızlandırıyor.

Ayrıca hava kirliliğini azaltmaya yönelik
politikalar, atmosferdeki soğutucu
aerosollerin azalmasına yol açarak
dolaylı şekilde sıcaklık artışını etkiliyor.

AŞIRI HAVA OLAYLARI ARTIYOR
İklim değişikliğinin etkileri Avrupa’da

daha sık ve şiddetli hissediliyor. 2025
yılında:

*Orman yangınları 1 milyon hektardan
fazla alanı yok etti

*Kuraklık kıtanın yarısından fazlasını
etkiledi

*Nehirlerin yüzde 70’inde su akışı orta-
lamanın altında kaldı

*Denizlerde sıcak hava dalgaları Avrupa
sularının yüzde 86’sını etkiledi

Deniz yüzeyi sıcaklıklarının rekor se-
viyelere ulaşması, özellikle Akdeniz ve
Kuzey denizlerinde ekosistemler üz-
erinde ciddi baskı oluşturdu.

“İKLİM KRİZİ ARTIK BUGÜNÜN GERÇEĞİ”
Avrupa Orta Vadeli Hava Tahminleri

Merkezi İklim Stratejik Lideri Samantha
Burgess, bulguların acil eylem gerek-
tirdiğini vurgulayarak, “Artan sıcaklıklar,
orman yangınları ve kuraklık açıkça gös-
teriyor ki iklim değişikliği geleceğin değil,
bugünün sorunu” değerlendirmesinde
bulundu.
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HAMDİ YILMAZ

Copernicus raporuna göre Avrupa’nın yüzde 95’inde sıcaklıklar 2025’te ortalamanın üzerine çıktı; artan
sıcaklıklar, eriyen buzullar ve yaygın aşırı hava olayları kıtada iklim krizinin etkilerini derinleştiriyor

Avrupa’da sıcaklıklar
rekor seviyede: İklim
krizi etkisini artırıyor
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Siyasi kriz etkisi: Euro
kuru 5,2 leye dayandı

Hükümet düştü!

Bükreş – Romanya’da siyasi belirsizlik, döviz
piyasasında sert hareketlere yol açtı. Euro/Leu
kuru, Romanya Merkez Bankası’nın (BNR) açık-

ladığı verilere göre 5,1998 seviyesine çıkarak yeni bir
tarihi zirveye ulaştı. BNR’nin Pazartesi öğle
saatlerinde açıkladığı resmi kur, bir önceki
işlem gününe göre yüzde 1,1 artış kayded-
erken, ulusal para birimi son bir haftada
yaklaşık yüzde 2 değer kaybetti.

Piyasalardaki dalgalanmanın, hükümete
karşı sunulan güvensizlik önergesiyle artan
siyasi risklerden kaynaklandığı belirtiliyor.
Söz konusu önergenin 5 Mayıs’ta parla-
mentoda oylanması bekleniyor.

Analistler, kısa vadede döviz piyasasında
oynaklığın sürebileceği uyarısında bu-
lunuyor. Bankacılık kaynaklarına göre 5,20
seviyesi yeni bir direnç noktası olarak öne
çıkarken, kurun 5,10 seviyesinin altına ger-
ilemesi düşük ihtimal olarak değer-
lendiriliyor.

Öte yandan, artan satış baskısının Ro-
manya Merkez Bankası’nın müdahale ar-
alığını yukarı yönlü revize etmiş olabileceği
ifade ediliyor.

Cumhurbaşkanı Nicușor Dan ise kurdaki
yükselişin “piyasanın siyasi belirsizliğe
verdiği doğal bir tepki” olduğunu be-
lirterek, taraflara sakinlik çağrısında bu-
lundu. Dan, belirsizliğin ortadan
kalkmasıyla birlikte kurun dengelenebile-
ceğini ifade etti. BNR verilerine göre

ülkenin döviz rezervleri Nisan ayında 64,8 milyar euro
seviyesine gerileyerek bir önceki aya kıyasla 2,2 milyar
euro azaldı. Aynı dönemde yaklaşık 4 milyar euro tu-
tarında döviz çıkışı gerçekleşti.

R omanya’da hükümet
krizi yaşandı. Ro-
manya Meclisinde

yapılan oylamada oturuma
katılan 402 milletvekilinden
281'i gensoru için "evet" oyu
kullandı.

BOLOJAN HÜKÜMETİ
DÜŞTÜ

Romanya'daki en büyük
parti konumundaki PSD,
aşırı sağcı AUR ve PACE-
Öncelik Romanya tarafından
meclise sunulan gensoru
önergesi oy çokluğuyla
kabul edildi. Böylelikle, mev-
cut Bolojan hükümeti
düşürülmüş oldu. Yerel me-
dyadaki haberlerde, Bolo-
jan'ın oylama sırasında
meclisten çıktığı ifade edildi.

Gensoru önergesinin
"Ekonomiye zarar veren,
halkı yoksullaştıran ve de-
vlet varlıklarını hileli satmayı
amaçlayan 'Bolojan Planı'
durdurulsun" başlığıyla

hazırlandığı belirtildi. Ro-
manya Cumhurbaşkanı
Nicuşor Dan da oylamadan
önce yaptığı açıklamada,
sonuç ne olursa olsun
ülkesinin "Batı yönelimini"
koruyacağını kaydetti.

1 YIL DOLMADAN
GÖREVDEN ALINDI

Romanya'da Bolojan'ın
başbakanlığındaki hükümet
Haziran 2025'te parlamen-
toda güvenoyu alarak göreve
başlamıştı.

PSD, 20 Nisan'da Başbakan
Bolojan'a siyasi desteğini
geri çekme kararı aldığını
belirtmiş, 23 Nisan'da
kabinede görev alan 7 PSD'li
bakan istifa etmişti. Bu
adımların ardından AUR da
mevcut hükümete karşı
olduklarını ifade ederek,
PSD ile gensoru önergesi
hazırladıklarını duyurmuştu.
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Romanya'da güven oyu alamayan hükümet düştü. Romanya'da merkez sol Sosyal Demokrat
Parti (PSD) ve aşırı sağcı Rumenlerin Birlik İttifakı (AUR) tarafından Başbakan Ilie Bolojan

liderliğindeki hükümetin düşürülmesi için yapılan gensoru oy çokluğuyla kabul edildi.
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Mithat KÖRLER ve Boğaziçi Orkestrası

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk İLKAN Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Yer: Sheraton Hotel
Tarih: 8 Mayıs 2026
Saat:20:00
Davetiye için:
TEL: 0730 394 642 

bir gece yaşayacaksınız

Nicuşor Dan Erivan’da
Cevdet Yılmaz ile görüştü

C umhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet
Yılmaz, Avrupa Siyasi Topluluğu 8.
Zirvesi kapsamında Norveç

Başbakanı Jonas Gahr Store, AGİT Genel
Sekreteri Feridun Sinirlioğlu ve Romanya
Cumhurbaşkanı Nicuşor Dan ile bir araya
geldi.  Yılmaz, NSosyal hesabından, Er-
menistan'ın başkenti Erivan'da düzenle-
nen Avrupa Siyasi Topluluğu 8. Zirvesi
kapsamında gerçekleşen görüşmeye il-
işkin şunları kaydetti:

"Görüşmemizde, ikili ilişkilerimiz, bölge-

sel ve küresel konular ile karşılıklı ticaret
hacmimizin artırılması başlıklarını ele
aldık. Köklü tarihi ve kültürel bağlara
dayanan Türkiye-Romanya ilişkilerini,
güvenlikten ticarete, enerjiden bağlan-
tısallığa, savunma sanayiinden eğitim ve
kültüre uzanan geniş bir yelpazede daha
da ileri taşımakta kararlıyız. Sayın Cumhur-
başkanı Nicuşor Dan'a, yapıcı ve samimi
yaklaşımları için teşekkür ediyor, ilişkiler-
imizin karşılıklı fayda temelinde daha da
güçlenmesini temenni ediyorum."

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Erivan’da Avrupa Siyasi Topluluğu 8. Zirvesi kapsamında Romanya Cumhurbaşkanı Nicuşor Dan ile görüştü
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B üyükkılıç, Belediye Meclis Sa-
lonu'nda düzenlenen bil-
gilendirme toplantısında,

Kayseri'nin Avrupa Başkentleri ve Şe-
hirleri Spor Federasyonu (ACES) tarafın-
dan 2029 Dünya Spor Başkenti ilan
edildiğini söyledi.

Kayseri'nin spor şehri olarak anılması,
tanınması ve bilinmesi adına anlamlı bir
çalışma
yapıldığını be-
lirten Büyükkılıç,
bu süreçte büyük
bir emek, gayret,
iyi niyet ve
liyakatin
olduğunu ifade
etti.

Büyükkılıç,
2029 Dünya Spor
Başkenti ün-
vanının merkezi
Belçika'nın
başkenti Brük-
sel'de bulunan
Avrupa Parla-
mentosu bünyesinde faaliyet gösteren
ACES Europe tarafından verildiğini diye
getirerek, "Elbette bir ödül değil, Kayser-
i'mizin yıllarca sürdürdüğü planlı, disi-
plinli, sonuç odaklı spor politikasının
açık bir şekilde kanıtlanması. Emeği
geçen Kayserimizin tüm kesimlerine
huzurlarınızda ayrı ayrı teşekkür etmek
istiyorum." dedi.

Kayseri'de sporla ilgili yürütülen çalış-
malar hakkında bilgi veren Büyükkılıç,
şunları kaydetti:

“Bu şehirde spor sadece fiziksel
gelişim değil, karakter inşası haline
dönüşmüş durumda. Hazırım demek,
iddia etmek yetmez. Bunun için de bir
altyapı olsa gerek. Kayseri'de bugün

sadece bir yılda 842 bin 338 sporsevere
ulaşan dev bir ekosistem var. 31 tane
donanımlı spor tesisi var. 357 bin 75
vatandaşımız tesislerden doğrudan fay-
dalanmakta. 207 bin aktif üyemiz bulun-
makta. 150 binin üzerinde yıllık kullanım
gerçekleşmekte. 20 branşta 27 bin 858
çocuk spor eğitimi almakta. Sporcu-
larımız, 384 altın, 301 gümüş, 243 bronz

madalya, 18
uluslararası
başarılı or-
ganizasyon
gücümüz
itibariyle de
yıllık 200'e
yakın etkin-
liğe 550 bin
katılım
sağlanıyor.”

Ulus-
lararası
Kayseri Yarı
Maratonu
20 Eylül'de
yapılacak

Kayseri'nin 4 mevsim spor üreten bir il
olduğunu vurgulayan Büyükkılıç, 20
Eylül 2026 tarihinde koşulacak Ulus-
lararası Kayseri Yarı Maratonu’na kayıt-
ların sürdüğünü söyledi.

Büyükkılıç, spor alanındaki yatırım ve
projelerde kendi sınırlarını aşan bir an-
layışla çalışmalarını sürdürmeye devam
edeceklerini anlatarak, "Bundan sonraki
mottomuz 'Spor ile kendini aş',
kendimizi aşacağız. Geldiğimiz nokta işin
bittiği anlamına gelmez. 2029 Dünya
Spor Başkenti olduk ama bunu taç-
landıracak, anlamlandıracak ve sporu
adeta içselleştirecek bir yaklaşımı
sürdürmeye 'devam' diyoruz." ifadelerini
kullandı.

Kayseri 2029 Dünya
Spor Başkenti oldu

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç, Kayseri'nin 2029 Dünya Spor Başkenti olduğunu açıkladı.


